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ΤO ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΒΑΡΟΜΕΤΡΟ ΤΗΣ PUBLIC ISSUE

Νο160|10-2016

ΕΤΑΙΡΕΙΑ:

ΤΥΠΟΣ ΚΑΙ ΜΕΘΟΔΟΣ:

ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ:

ΠΕΡΙΟΧΗ:

ΔΕΙΓΜΑ:

ΧΡΟΝΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ:

ΜΕΘΟΔΟΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑΣ:

ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΠΤΙΚΟ ΣΦΑΛΜΑ:

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΕΡΕΥΝΑΣ ΠΕΔΙΟΥ:

ΣΗΜΕΙΩΣΗ:

PUBLIC ISSUE (Α.Μ. ΕΣΡ: 8)

Μέλος ESOMAR, ΣΕΔΕΑ, ΠΕΣΣ

Ποσοτική έρευνα, με τηλεφωνικές συνεντεύξεις στα 

νοικοκυριά των ερωτώμενων και χρήση δομημένου 

ερωτηματολογίου, χωρίς κάλπη

Γενικός πληθυσμός 17 ετών και άνω

Πανελλαδική

Ακολουθήθηκε η μέθοδος της πολυσταδιακής

στρωματοποιημένης δειγματοληψίας

Για τα αποτελέσματα της έρευνας και σε διάστημα 

εμπιστοσύνης 95%, το δειγματοληπτικό σφάλμα (sampling 

error) υπολογίζεται σε +/- 3,2%

Το μέγεθος του δείγματος ανέρχεται σε  1.004 άτομα 

20-27/10/2016

Εργάστηκαν 24 ερευνητές και 2 επόπτες

Λόγω στρογγυλοποίησης, ενδέχεται κάποιες κατανομές να

μην αθροίζουν στο 100%

Η ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ

Η τακτική μηνιαία πολιτική έρευνα της Public Issue πραγματοποιείται από το 2004

ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΕΚΛΟΓΙΚΗΣ 

ΕΠΙΡΡΟΗΣ:

Για τη μεθοδολογία της εκτίμησης εκλογικής επιρροής, 

βλέπε αναλυτικά την ιστοσελίδα: 

http://www.publicissue.gr/publicissue/varometro-

methodology/
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Σεπτέμβριος – Οκτώβριος 2016

Σε γενικές γραμμές πιστεύετε ότι τα πράγματα στην Ελλάδα πηγαίνουν σε σωστή, ή σε 

λάθος κατεύθυνση;

Σε σωστή

7%

Σε λάθος

89%

Ούτε σωστή -

ούτε λάθος

3%

Χωρίς γνώμη

1%

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ
Οκτώβριος 2016

9 7

85
89

Σεπ-16 Οκτ-16

Σε σωστή Σε λάθος
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61

35

22

18

13

13

12

9

8

7

2

1

Οικονομικό

Ανεργία

Λειτουργία Κυβέρνησης-

Πολιτικού/Κομματικού συστήματος

Εισοδήματα

Υγεία-Ασφάλιση-Κοινωνικό κράτος

Εξωτερική πολιτική-Άμυνα

Κρίση αξιών-Ιδεολογίας

Λειτουργία κράτους-Δημόσιας 

Διοίκησης

Παιδεία

Μετανάστευση/Προσφυγικό

Νόμος-Τάξη-Ασφάλεια

Ακρίβεια-κόστος ζωής

Ποια είναι τα πιο σημαντικά προβλήματα που αντιμετωπίζει σήμερα η χώρα;

ΤΟ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ
Αυθόρμητες, πολλαπλές απαντήσεις

Οκτώβριος 2016
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Στο χρόνο που έρχεται, δηλαδή στους επόμενους 12 μήνες, πιστεύετε ότι

η προσωπική σας οικονομική κατάσταση...

Στο χρόνο που έρχεται, δηλαδή μέσα στους επόμενους 12 μήνες,

πιστεύετε ότι η οικονομική κατάσταση της χώρας…

Θα καλυτερέψει

6%

Θα μείνει ίδια / 

Χωρίς γνώμη

26%

Θα χειροτερέψει

68%

ΓΕΝΙΚΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΚΛΙΜΑ
Οκτώβριος 2016

Θα καλυτερέψει

8%

Θα μείνει ίδια / 

Χωρίς γνώμη

17%

Θα χειροτερέψει

75%



Διάγραμμα 6

Θα λέγατε ότι είστε υπέρ, ή κατά του νέου Μνημονίου;

Κατά τη γνώμη σας, το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο μάλλον πρέπει να παραμείνει στην 

Ελλάδα, ή μάλλον πρέπει να φύγει από την Ελλάδα;

ΣΤΑΣΕΙΣ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΟ ΜΝΗΜΟΝΙΟ & ΤΟ ΔΝΤ
Οκτώβριος 2016

Υπέρ

10%

Ούτε/ούτε

2%

Κατά

85%

Χωρίς γνώμη

3%

Το ΔΝΤ μάλλον 

πρέπει να 

παραμείνει στην 

Ελλάδα

26%

Το ΔΝΤ μάλλον 

πρέπει να φύγει 

από την Ελλάδα

66%

Χωρίς γνώμη

8%
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51

58

57

62

68

77

82

87

47

39

38

35

30

22

17

10

Κυριάκος Μητσοτάκης

Φώφη Γεννηματά

Δημήτρης Κουτσούμπας

Σταύρος Θεοδωράκης

Βασίλης Λεβέντης

Αλέξης Τσίπρας

Πάνος Καμμένος

Νίκος Μιχαλολιάκος

ΑΡΝΗΤΙΚΗ ΘΕΤΙΚΗ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΤΗΤΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΑΡΧΗΓΩΝ

Οκτώβριος 2016



Διάγραμμα 8

Ανάμεσα στον Αλέξη Τσίπρα και στον Κυριάκο Μητσοτάκη, ποιος θα λέγατε ότι είναι ο 

καταλληλότερος για Πρωθυπουργός της χώρας, ο Κυριάκος Μητσοτάκης, ή ο Αλέξης Τσίπρας;

Σεπτέμβριος – Οκτώβριος 2016

ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΤΕΡΟΣ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ 
Οκτώβριος 2016

21

42

35

2

Α.Τσίπρας Κ. Μητσοτάκης Κανένας από τους 

δύο

Χωρίς γνώμη

23

42

32

3

21

42

35

2

Α.Τσίπρας

Κ. Μητσοτάκης

Κανένας από τους δύο

Χωρίς γνώμη
Σεπ-16

Οκτ-16
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Κυβέρνηση

«Ικανοποιημένοι»
Ιούλιος – Οκτώβριος 2016

Αντιπολίτευση

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ

ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ & ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗΣ
Οκτώβριος 2016

Ικανοποι-

ημένοι

9%

Δυσαρε-

στημένοι

91%

Ικανοποι-

ημένοι

21%

Δυσαρε-

στημένοι

78%

Χωρίς 

γνώμη

1%

79%

12

10
9

16

19

21

Ιουλ-16 Σεπ-16 Οκτ-16

Κυβέρνηση Αντιπολίτευση
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Ανεξάρτητα από το τι ψηφίζετε, ποια κυβέρνηση νομίζετε ότι μπορεί να αντιμετωπίσει καλύτερα 

τα προβλήματα της χώρας; Μία κυβέρνηση, του ΣΥΡΙΖΑ και των Ανεξάρτητων Ελλήνων ή μία 

κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας; 

«Καμία από τις δύο»
Φεβρουάριος 2015 – Οκτώβριος 2016

ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΧΩΡΑ
Οκτώβριος 2016

15

48
51

Φεβ-15 Μαρ-15 Απρ-15 Μαϊ-15 Ιουν-15 Ιαν-16 Φεβ-16 Μαρ-16 Απρ-16 Μαϊ-16 Ιουν-16 Ιουλ-16 Σεπ-16 Οκτ-16

13

34

51

1

Μία κυβέρνηση του 

ΣΥΡΙΖΑ και των ΑΝΕΛ

Μία κυβέρνηση της ΝΔ Καμία από τις δύο Χωρίς γνώμη
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Σήμερα στην Ελλάδα, μάλλον χρειάζεται, ή μάλλον δεν χρειάζεται να γίνουν Βουλευτικές 

εκλογές;

Μάιος – Οκτώβριος 2016

ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ 
Οκτώβριος 2016

Μάλλον 

χρειάζεται

49%

Μάλλον δεν 

χρειάζεται

48%

Χωρίς γνώμη

3%

32

38
41

51 50

64
60

57

46 48

Μαϊ-16 Ιουν-16 Ιουλ-16 Σεπ-16 Οκτ-16

Μάλλον χρειάζεται Μάλλον δεν χρειάζεται

50%
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ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΕΚΛΟΓΙΚΗΣ ΕΠΙΡΡΟΗΣ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ
Τηλεφωνική έρευνα πρόθεσης ψήφου

20-27/10/2016

18

42

8

8

7,5

2,5

2

2

2,5

7,5

ΣΥΡΙΖΑ

ΝΔ

ΧΑ

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ 

ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ

ΚΚΕ

ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ

ΑΝΕΛ

Ένωση Κεντρώων

Πλεύση Ελευθερίας

Λοιπά

Αδιευκρίνιστη 

ψήφος: 30%

(+/-3%)

(+/-3,5%)

(+/-1,5%)

(+/-2%)

(+/-2%)

(+/-1%)

(+/-1%)

(+/-1%)

(+/-1%)

* Το διάστημα εμπιστοσύνης για την Πλεύση Ελευθερίας υπολογίζεται από το δειγματοληπτικό σφάλμα και 

όχι από κάποιο υπόδειγμα ανάλυσης χρονοσειρών, λόγω ελάχιστου αριθμού διαθέσιμων παρατηρήσεων
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ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΕΚΛΟΓΙΚΗΣ ΕΠΙΡΡΟΗΣ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ
Με βάση τηλεφωνική έρευνα πρόθεσης ψήφου - 95% διάστημα εμπιστοσύνης

20-27/10/2016

(+/-3%)

(+/-3,5%)

15

38,5

6,5

6

5,5

1,5

1

1

1,5

ΣΥΡΙΖΑ

ΝΔ

ΧΑ

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ 

ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ

ΚΚΕ

ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ

ΑΝΕΛ

Ένωση Κεντρώων

Πλεύση Ελευθερίας

21

45,5

10

9,5

9,5

3,5

3

3

3,5


